
Firenze, 18 gennaio 2010

Raccomandata a/r
Anticipata via e-mail
Ill.mo Giudice di Pace Coordinatore di Piombino 57025 PIOMBINO (LI) via De Amicis 2/A

E per conoscenza e competenza:
Ill.mo Presidente del Tribunale di Livorno 
57125 LIVORNO via De Larderel 88  
Spett. Ispettorato Generale presso Ministero della Giustizia
Alla c.a. Capo dell’ufficio Arcibaldo Miller 
00164 ROMA via Silvestri 243  
Ill.mo Consiglio Superiore della Magistratura VII Commissione – VIII Commissione 
00185 ROMA piazza Indipendenza 6 
Spett. Associazione Nazionale Magistrati
Palazzo di Giustizia 00193 ROMA Piazza Cavour  
Ill.mo Ministro On. Renato Brunetta
Ministero per la Pubblica Amministrazione e l’Innovazione
00198 ROMA via Po 14   
Ill.mo Ministro On. Angelino Alfano
Ministero della Giustizia
00186 ROMA via Arenula 70  
Spett. Segreteria del Ministro della Giustizia
c.a. Capo Segreteria Baldassarre Di Giovanni
Ministero della Giustizia
00186 ROMA via Arenula, 70 

Oggetto: Ufficio del Giudice di pace di PIOMBINO – Aspetti funzionali e organizzativi

Formulo la presente per segnalare alle Autorità indicate in indirizzo quanto riscontrato presso il Giudice di 
pace di Piombino in data 18 gennaio 2010 in occasione del procedimento iscritto al numero di ruolo gene-
rale 711/08, instaurato dal mio assistito sig. Roberto ...omissis... nei confronti del comune di Piombino.
In via preliminare, si segnala l’impossibilità per cittadini disabili di raggiungere i piani superiori dei locali 
dell’edificio ove si trovano le aule dei magistrati e le cancellerie per la presenza esclusiva di rampe di 
scale.
Sotto il profilo dell’organizzazione delle udienze si fa notare anzitutto la proficua fissazione delle udienze 
ogni quindici minuti da parte del giudice designato Dott. Avv. Lorenzo Caruso con un potenziale risparmio 
di risorse per le parti e i rispettivi difensori.
Tuttavia, nonostante la prima udienza della giornata fosse fissata alle ore 09.00, il giudice arrivava nella 
propria stanza alle ore 09.50 senza che il ritardo venisse comunicato ai difensori.
Quanto allo svolgimento dell’udienza, lo scrivente non può esimersi dal rilevare quanto segue.
La causa, iscritta al numero di RG 711/08 veniva assegnata al giudice Dott. Avv. Lorenzo Caruso e riguar-
dava un’opposizione a sanzione amministrativa, nello specifico per violazione delle norme di circolazione 
stradale.

A tutti il compito di rilanciare questo documento 
per creare conoscenza

Chiudo invitando il lettore a chiedere al Governo, ai parlamentari, 
agli addetti all’informazione, di intervenire per cambiare tempestivamente 

queste situazioni che ci fanno sentire sudditi e non cittadini.
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